

## Отзыв научного руководителя

об аспиранте кафедры психологии и социальной педагогики  
Шуйского филиала ИвГУ Ланцовой Светланы Вячеславовны, выполнившей  
диссертацию на тему «Психодидактические условия формирования  
просоциального поведения подростков в смешанной реальности»  
по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика  
цифровых образовательных сред

Представленное диссертационное исследование Ланцовой Светланы Вячеславовны является итогом работы, содержание которой актуализировалось в связи с ее профессиональной деятельностью педагога в МБОУ «Буньковская СШ» и МБОУ «Новоталицкая СШ» Ивановского района Ивановской области и в период обучения в очной аспирантуре Шуйского филиала Ивановского государственного университета.

Во время работы над диссертационным исследованием Светлана Вячеславовна проявила себя как заинтересованный в результате, целеустремленный и ответственный аспирант. Проанализировала большой объем научно-методической литературы, осуществив междисциплинарный анализ предмета исследования, изучив и обобщив научно-методический опыт. Самостоятельно и творчески работала над теоретическими основами диссертации. На основе исследования психологических детерминант и условий формирования просоциального поведения школьников ею была разработана и внедрена авторская психолого-педагогическая программа формирования просоциального поведения подростков в смешанной реальности; проведен психолого-педагогический эксперимент поискового и формирующего характера.

В период подготовки диссертации С.В. Ланцова являлась членом научных коллективов, выполнявших научно-исследовательские работы по проблемам просоциального поведения детей и молодежи в рамках грантов «Институализация просоциальной активности молодежи в российском обществе» (грант РФФИ, 2021 г.), «Молодежный медиаресурс: коммуникационные практики просоциальной активности» (грант РФФИ и ЭИСИ, 2021-2022 гг.). В отчетах по данным НИР отражены положения ее диссертационного исследования.

На протяжении всего периода исследования С.В. Ланцова представляла полученные ей научные и практические результаты на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, семинарах в Москве, Ярославле, Шуе, Саранске. В качестве докладчика принимала участие в международных психологических форумах «Ребенок в цифровом мире» (Москва, МГУ им. М.В. Ломоносова), всероссийской научной конференции «Человек, субъект, личность: перспективы психологических исследований» (Москва, ИП РАН), международной научной конференции «Актуальные проблемы аудиовизуальных и электронных медиа» (Москва, МГУ им. М.В. Ломоносова), Международном съезде психологов в сфере образования (Москва, МГУ им. М.В. Ломоносова).

В сентябре 2023 года результаты диссертационного исследования С.В. Ланцовой были представлены Ивановским государственным университетом на конкурс молодых ученых в области наук об образовании Российской академии образования.

Светлана Вячеславовна – педагог с 11-летним стажем работы. Ее ученики регулярно занимают призовые места в предметных олимпиадах и конкурсах сочинений, показывают высокие баллы на основном и едином государственном экзаменах по русскому языку. Имеет грамоты Управления образованием Ивановского муниципального района как финалист конкурса «Педагог года 2020», призера конкурса учебно-методических материалов «Мой лучший урок» (2020), благодарности за подготовку победителей конкурсов сочинений (2020, 2022, 2023), за экспертное участие в проведении Всероссийских проверочных работ (2023). Регулярно участвует в педагогических конференциях, повышает предметные и методические компетенции в вузах Иванова и Москвы.

На сегодняшний день материалы диссертационного исследования С.В. Ланцовой используются в ее деятельности классного руководителя, в практической деятельности и образовательном процессе при подготовке волонтеров в Новоталицкой средней школе, внедрены в учебный процесс Шуйского филиала Ивановского государственного университета при проведении лекционных, практических занятий для студентов, обучающихся по направлениям подготовки бакалавриата и магистратуры «Педагогическое образование» и «Психолого-педагогическое образование».

Светлана Вячеславовна Ланцова вдумчивый, трудолюбивый исследователь, имеющий свою точку зрения, человек организованный, умеющий тщательно планировать свою работу и строго выполняющий намеченное, владеющий теорией и методикой проведения исследований в области педагогической психологии.

Проведенное исследование и его результаты позволяют говорить об Светлане Вячеславовне Ланцовой как о состоявшемся ученом, заслуживающей присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук, по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред.

Научный руководитель – доктор психологических наук, доцент, профессор кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

9.12.2024г

Кисляков Павел Александрович

ФИО: Кисляков Павел Александрович

Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.07 – Педагогическая психология)

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

Занимаемая должность: профессор кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики

Адрес места работы: 129226 г. Москва, ул. Вильгельма Пика, д. 4, стр. 1

Телефон: 89158484010

Адрес электронной почты: [pack.81@mail.ru](mailto:pack.81@mail.ru)

Сайт организации: [rgsu.net](http://rgsu.net)

*Выражаю согласие на обработку персональных данных*

